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Zadaniem Polityki środowiskowej na budowach jest określenie zasad minimalizowania negatywnego 

wpływu działalności budowlanej na środowisko, z uwzględnieniem aktualnych przepisów prawnych, 

wytycznych Inwestora / Klienta oraz dobrych praktyk w zakresie zrównoważonego budownictwa. 

Zobowiązanie 
INPLAG Sp. z o.o. jako wykonawca realizujący inwestycje budowlane w sektorze przemysłowym, 

produkcyjnym, logistycznym, mieszkaniowym i usługowym, zobowiązuje się: 

 

1. Przestrzegać uregulowań prawnych w zakresie ochrony środowiska oraz realizować proces 

inwestycyjny w sposób zapobiegający negatywnym skutkom oddziaływania na środowisko 

poprzez wybór optymalnych rozwiązań zgodnych z założeniami zrównoważonego 

budownictwa. 

2. Dążyć do wdrażania rozwiązań zgodnych z zasadami gospodarki o obiegu zamkniętym (GOZ). 

3. Promować stosowanie technologii i materiałów spełniających wymogi zrównoważonych 

zamówień, zgodnych z Polityką Zrównoważonych Zamówień INPLAG. 

4. Ograniczać emisję zanieczyszczeń i racjonalnie gospodarować zasobami. 

5. Wspierać realizację celów środowiskowych poprzez odpowiedzialne planowanie i realizację 

inwestycji. 
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INPLAG odpowiedzialnie podchodzi do zagadnień ochrony środowiska. 
 

I. Cele środowiskowe Spółki 
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II. Ochrona środowiska naturalnego na budowach 
Najważniejsze praktyki budowlane związane z ochroną środowiska na budowach: 

1. Wdrożenie Planów Zarządzania Odpadami budowlanymi (zarówno planów własnych jak 

i opracowanych przez Klientów / Inwestorów / Generalnego Wykonawcę), 

ukierunkowanych na redukcję ilości odpadów budowlanych oraz działania zgodne 

z obowiązującym prawem. 

2. Działania w kierunku ograniczania emisji zanieczyszczeń powstających w trakcie realizacji 

robót budowlanych, w tym: hałasu, spalin, zanieczyszczeń wód i gleb – poprzez stosowanie 

nowoczesnych technologii, odpowiednich zabezpieczeń oraz prawidłowe monitorowanie 

procesu budowlanego. 

3. Zapewnienie wysokich standardów ochrony zdrowia i życia Pracowników, 

Współpracowników poprzez wdrożenie procedur i standardów BHP, szkoleń oraz stałe 

monitorowanie warunków pracy. 

4. Poszanowanie potrzeb okolicznych mieszkańców oraz ochrona lokalnej fauny i flory 

poprzez ograniczanie uciążliwości robót. 

III. Minimalizowanie wpływu prac budowlanych na środowisko naturalne 
W celu ograniczenia negatywnego oddziaływania inwestycji na środowisko naturalne, 

Wykonawca zobowiązany jest prowadzić roboty budowlane w sposób zrównoważony 

i odpowiedzialny poprzez: 

1. Stosowanie efektywnego systemu gospodarowania odpadami budowlanymi, 

z uwzględnieniem hierarchii postępowania z odpadami (promowanie zapobiegania 

powstawaniu odpadów, przygotowania do ponownego użycia, recyklingu, innych procesów 

odzysku, przekazania do unieszkodliwiania). 

2. Utrzymanie czystości i porządku na terenie budowy, w tym regularne usuwanie odpadów 

oraz unikanie rozprzestrzeniania się odpadów poza wyznaczoną strefę gromadzenia. 

3. Wyznaczenie i oznakowanie miejsc parkingowych dla pojazdów pracowników i gości 

w sposób niekolidujący z przestrzenią publiczną oraz nieingerujący w środowisko 

naturalne. 

4. Wyznaczenie i egzekwowanie tras dojazdowych dla pojazdów transportowych, 

z uwzględnieniem minimalizacji uciążliwości dla lokalnej społeczności oraz ochrony 

przyrody. 

5. Ograniczenie ryzyk zdrowotnych dla Pracowników poprzez zapewnienie bezpiecznych 

i higienicznych warunków pracy, odpowiednich środków ochrony indywidualnej oraz 

bieżący nadzór nad przestrzeganiem przepisów i procedur BHP. 

6. Przeciwdziałanie przedostawaniu oraz rozprzestrzenianiu się zanieczyszczeń do wody  
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i gleby w czasie trwania budowy poprzez zastosowanie odpowiednich zabezpieczeń 

technicznych, właściwe magazynowanie substancji niebezpiecznych przed ich 

przekazaniem do utylizacji oraz natychmiastowe reagowanie na incydenty środowiskowe. 

IV. Gospodarka odpadami budowlanymi 
Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia gospodarki odpadami w sposób zgodny 

z obowiązującymi przepisami oraz zasadami zrównoważonego rozwoju.  

W szczególności: 

• Na etapie przygotowania do realizacji robót należy określić sposób gospodarowania 

odpadami budowlanymi oraz komunalnymi, jak również określić zasady współpracy 

z podmiotami specjalizującymi się w odbiorze i utylizacji odpadów. 

• W miarę możliwości Wykonawca prowadzi działania zmierzające do ograniczenia ilości 

powstających odpadów, m.in. poprzez uzgodnienie z dostawcami zasad zwrotu 

opakowań wielokrotnego użytku (palety, przekładki, pojemniki transportowe, szpule). 

• Cały proces gospodarowania odpadami powinien być dokumentowany i monitorowany, 

a osoby odpowiedzialne za jego realizację należy odpowiednio przeszkolić.  

 

4.1. Działania zmierzające do ograniczenia strumienia odpadów trafiających na składowisko 

Aby zminimalizować ilość odpadów budowlanych trafiających na składowiska, należy 

wdrażać następujące praktyki na poszczególnych etapach procesu budowlanego: 

1. Na etapie projektowym:  

• stosowanie rozwiązań ograniczających straty materiałowe, odpowiedni dobór 

systemów (elementy prefabrykowane, dokładne obmiary). 

2. Na etapie budowy: 

• Prefabrykacja – wykorzystanie elementów prefabrykowanych dostarczanych 

z  zakładów prefabrykacji, co zmniejsza ilość odpadów powstających podczas 

tradycyjnych prac montażowych. 

• Przygotowanie materiałów na wymiar -  preferowane docinanie materiałów już 

na etapie produkcji (jeśli niezbędne jest docinanie na placu budowy, to tylko 

w wyznaczonych do tego strefach). 

• Korzystanie z opakowań zwrotnych, eliminacja zbędnych warstw ochronnych, 

ograniczenie stosowania klejów, taśm, folii, etykiet do niezbędnego minimum. 

• Optymalizacja procesu zakupowego – optymalne zamawianie materiałów 

budowlanych w ilościach wynikających z rzeczywistego zapotrzebowania, 

w miarę możliwości dokonywanie zamówień u lokalnych dostawców. 
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• Selektywna zbiórka lub segregacja – prowadzenie selektywnej zbiórki odpadów 

bezpośrednio na terenie budowy (in situ) lub poza nią (out situ), zgodnie 

z obowiązującymi regulacjami prawnymi i wymaganiami stawianymi przez 

odbiorców odpadów. 

3. Po zakończeniu budowy: 

• Przekazanie do ponownego użycia materiałów pozostałych po budowie. 

• W Planach Zarządzania Odpadami sporządzane będą zestawienia 

prognozowanych ilości odpadów, które po zakończeniu prac zostaną porównane 

z rzeczywistymi danymi końcowymi. Celem tej analizy jest identyfikacja trendów, 

oraz optymalizacja procesów budowlanych i zakupowych w kolejnych 

projektach. 

 

4.2. Kontrola i nadzór usług wywozu odpadów 

1. Przed podpisaniem umowy na odbiór odpadów Kierownictwo Budowy ma za zadanie 

sprawdzić, czy potencjalny Zleceniobiorca posiada wymagane uprawnienia do 

prowadzenia działalności w zakresie wywozu i zagospodarowania odpadów oraz ich 

utylizacji i segregacji out situ. W szczególności należy sprawdzić, czy posiada on aktywny 

numer BDO (Baza Danych o Odpadach) oraz stosowne decyzje administracyjne wydane 

przez organy lokalne.    

2. Wykonawca jest odpowiedzialny za sporządzanie i przekazywanie wymaganych prawem 

sprawozdań dotyczących gospodarki odpadami. 

3. Jakość i skuteczność selektywnej zbiórki odpadów na budowie powinna być regularnie 

kontrolowana m.in. poprzez audyty wewnętrzne. 

4. Wszyscy Podwykonawcy zobowiązani są do przestrzegania Planu Zarządzania 

Odpadami, opracowanego dla danej inwestycji i powinni prowadzić działania zgodne 

z jego zapisami. 

5. Odpady komunalne wytwarzane na placu budowy powinny być zbierane i przekazywane 

na podstawie odrębnej umowy zawartej z podmiotem posiadającym stosowne 

uprawnienia według lokalnych wytycznych. 

6. Przed rozpoczęciem robót budowlanych należy przeprowadzić szkolenia dla 

pracowników, współpracowników i podwykonawców, obejmujące zasady prawidłowej 

segregacji odpadów, omówienie aspektów środowiskowych istotnych dla danej 

inwestycji, a także zapisów niniejszej Polityki i Polityki Zrównoważonych Zamówień oraz 

pozostałych regulacji wewnętrznych. 
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4.3. Ograniczenie negatywnego wpływu na środowisko naturalne 

Na terenie budowy obowiązuje bezwzględny zakaz: 

⎯ wprowadzania do obiegu odpadów niebezpiecznych, innych niż wskazanych 

odpowiednimi zezwoleniami; 

⎯ mieszania różnych odpadów niebezpiecznych;   

⎯ skażenia środowiska, w tym gleby i wody, wód gruntowych, poprzez niekontrolowane 

składowanie odpadów; 

⎯ składowania odpadów poza miejscami wyznaczonymi i zabezpieczonymi do tego 

celu; 

⎯ mycia pojazdów i sprzętu budowlanego przy użyciu środków chemicznych, 

w miejscach do tego nieprzeznaczonych; 

⎯ jakiegokolwiek spalania odpadów; 

⎯ odprowadzania do systemu kanalizacji / cieków wodnych substancji niebezpiecznych; 

⎯ przechowywania zapasów paliwa silnikowego / substancji ropopochodnych  

w nieodpowiednich, nieatestowanych lub rozszczelnionych zbiornikach bez 

zabezpieczeń. 

 

V. Dbanie o czystość na terenie budowy 
W trakcie przygotowywania budowy w Planie Zagospodarowania Placu Budowy określa się 

i wyznacza granice stref: 

 

⎯ parkowania, ciągów komunikacyjnych i dróg dojazdowych; 

⎯ usytuowania kontenerów budowlanych; 

⎯ dostaw oraz odbioru i wywozu odpadów; 

⎯ składowania materiałów budowlanych i odpadów. 

 

Utrzymanie czystości na budowie powinno być realizowane systematycznie, na podstawie 

harmonogramu i umów z podmiotami świadczącymi takie usługi. Należy regularnie sprzątać 

kontenery i zaplecza funkcyjne (zarówno wewnątrz jak i na zewnątrz), utrzymywać porządek 

na drogach dojazdowych, ciągach pieszych i strefach roboczych. Należy dbać o czytelne 

oznakowanie i fizyczne wyznaczenie stref zgodnie z Planem Zagospodarowania Budowy.  

 

Miejsce do palenia wyrobów tytoniowych powinno być: 

⎯ specjalnie wyznaczone; 

⎯ zabudowane z 3 stron, zabezpieczone przed czynnikami atmosferycznymi 

(zadaszone); 

⎯ oznakowane i zlokalizowane z dala od materiałów łatwopalnych oraz obszarów 

roboczych.  
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Przykładowa organizacja placu budowy:  

 
 
 

 

VI. Parkowanie samochodów przez pracowników budowy 
  W celu zapewnienia sprawnej organizacji ruchu, należy: 

 

1. Zapewnić wystarczającą liczbę dostępnych miejsc parkingowych w pobliżu terenu 

budowy oraz utrzymywać czysty i przejezdny dojazd na budowę i zaplecze. 

2. Ograniczyć możliwe utrudnienia w ruchu na pobliskich drogach, w szczególności poprzez 

planowanie logistyki dostaw i ruchu pojazdów osobowych. 

3. Umożliwić płynny dojazd zarówno samochodom osobowym jaki i samochodom 

dostawczym w sposób niezakłócający porządku publicznego i bezpieczeństwa ruchu 

drogowego. 

4. Wyznaczyć strefy oczekiwania dla samochodów ciężarowych, aby uniknąć blokowania 

dróg  publicznych – przestrzeń ta powinna być odpowiednio duża i bezpieczna.  

5. Dążyć do przygotowania i wdrożenia planu dystrybucji i zarządzania przepływem 

materiałów budowlanych na terenie budowy. 
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6. Poinformować firmy odpowiedzialne za dostawy i logistykę  o obowiązujących zasadach 

środowiskowych oraz wymaganiach dotyczących organizacji transportu na terenie 

budowy. 

VII. Informowanie personelu budowy 
Personel budowy powinien być informowany o aspektach środowiskowych już na etapie 
szkoleń wstępnych, przeprowadzanych przed rozpoczęciem robót budowlanych. 
Podwykonawcy powinni zapoznać się z następującymi dokumentami: Polityką Środowiskową 
na budowach, Planem Zrównoważonych Zamówień, Planem Zarządzania Odpadami oraz 
innymi dokumentami związanymi z ochroną środowiska obowiązującymi na danej budowie.   

VIII. Ograniczenie zagrożeń związanych z produktami i materiałami dla zdrowia 
pracowników 
W celu ograniczenia ryzyka zdrowotnego związanego z użyciem substancji chemicznych 

i materiałów budowlanych, Wykonawca powinien wdrożyć następujące środki ostrożności:  

1. Materiały, produkty stosowane na budowie powinny być starannie dobrane 

z uwzględnieniem ich wpływu na zdrowie ludzi oraz środowisko naturalne. 

2. Wszystkie substancje niebezpieczne muszą posiadać Karty Charakterystyki, które 

powinny być dostępne w dokumentacji budowy i udostępnione przez Kierownictwo 

Budowy personelowi. 

3. Przed użyciem substancji niebezpiecznej należy przeprowadzić analizę zagrożeń 

i określić wymagane środki ochrony indywidualnej, takie jak: rękawice ochronne, okulary, 

maski, kombinezony. 

4. Bezwarunkowo zabrania się stosowania azbestu i materiałów zawierających azbest 

w całym procesie inwestycyjnym. 

5. Wykonawca powinien dążyć do zatwierdzenia u Inwestora materiałów 

wykorzystywanych w procesie budowy. 

IX. Ograniczenie zanieczyszczenia wód i gleb 
Celem ochrony wód gruntowych Wykonawca i Podwykonawcy mają obowiązek: 

 

1. Po usunięciu warstwy urodzajnej gleby (humusu) odpowiednio zabezpieczyć 

i tymczasowo składować ją w pryzmach nie wyższych niż 3 m, w sposób ograniczający 

wymywanie i erozję. 

2. Jeśli to możliwe - składować materiały budowlane na paletach drewnianych, 

zabezpieczonych folią, aby ograniczyć kontakt z gruntem i zapobiec jego 

zanieczyszczeniu. 

3. Składować materiały budowlane tak, aby zapobiec negatywnym skutkom dla fauny i flory.   
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4. Bezwzględnie unikać stosowania azbestu i materiałów zawierających azbest. 

5. Używać produktów na bazie wody lub o niskiej zawartości rozpuszczalników. 

6. Unikać w miarę możliwości stosowania produktów zawierających ołów jako składników 

utwardzających lub przyspieszających schnięcie. 

7. Prowadzić prawidłową politykę gospodarowania odpadami i tym samym zapobiegać 

przypadkowemu przedostawaniu się odpadów do gruntu lub wód gruntowych. 

8. W miarę możliwości technicznych, odprowadzać wody powierzchniowe z terenu budowy 

do tymczasowego zbiornika retencyjnego dla wód opadowych. 

 

X. Ograniczenie zużycia wody 
W trosce o racjonalne gospodarowanie zasobami wodnymi Wykonawca i Podwykonawcy 

mają obowiązek: 

1. Odprowadzać ścieki ze strefy zaplecza budowy za pomocą stałego, szczelnego 

i atestowanego zbiornika przystosowanego do odbioru ścieków, który musi być regularnie 

opróżniany przez odpowiednie służby. 

2. Racjonalnie gospodarować wodą. 

3. Dokładnie zamykać zawory, baterie po zakończeniu poboru wody. 

4. Niezwłocznie likwidować wszelkie przecieki i nieszczelności instalacji wodnej oraz 

kanalizacyjnej. 

5. Informować Kierownictwo Budowy o wszelkich zauważonych usterkach / przeciekach. 

6. Umieścić w widocznych miejscach –  biurze Kierownika Budowy oraz na zapleczu budowy 

materiały informacyjne zachęcające pracowników do oszczędzania wody; 

7. Zamontować wodomierze. 

8. Wyznaczyć osobę odpowiedzialną za bieżące monitorowanie i rejestrowania zużycia 

wody. 

9. Rozważyć możliwości wykorzystywania wody deszczowej do celów technicznych, np. 

mycia sprzętu lub powtórnego włączenia jej do instalacji. 

10. Zapobiegać negatywnym skutkom wycieków substancji ropopochodnych i innych 

substancji niebezpiecznych poprzez zapewnienie na terenie budowy „apteczki 

ekologicznej” (zestawu awaryjnego do neutralizacji wycieków).  

11. Natychmiast zgłaszać incydenty środowiskowe i niezwłocznie usuwać ich skutki. 

XI. Ograniczenie zużycia energii elektrycznej i oświetlenia 
Celem ograniczenia zużycia energii elektrycznej i emisji pośrednich, związanych z jej 

wytwarzaniem, Wykonawca i Podwykonawcy mają obowiązek:  

 

1. Czasowego odłączania zasilania kontenerów biurowych i zaplecza technicznego po 

zakończeniu pracy, o ile nie wpływa to na bezpieczeństwo. 
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2. Używania energooszczędnego sprzętu komputerowego i biurowego. 

3. Stosowania energooszczędnych źródeł światła (LED). 

4. Wyposażenia stanowisk pracy w listwy zasilające z wyłącznikiem, umożliwiające 

całkowite odłączenie urządzeń od sieci po zakończeniu pracy. 

5. Umieszczenia w widocznych miejscach, m.in biurze Kierownika Budowy oraz na zapleczu 

budowy materiałów informacyjnych zachęcających do oszczędzania energii. 

6. Wyposażenia każdego pomieszczenia w grzejniki z termostatem. 

7. Promowanie stosowania urządzeń klasy energooszczędności (A, A+, A++).  

8. Stosowania oświetlenia kierunkowego skierowanego w dół, celem redukcji 

zanieczyszczenia świetlnego. 

9. Pouczenia operatorów maszyn, urządzeń i pojazdów transportowych o obowiązku 

wyłączania ich w czasie postoju. 

10. Wyznaczenia osoby odpowiedzialnej za monitorowanie i rejestrowanie zużycia energii 

elektrycznej na placu budowy. 

11. Przeanalizowanie możliwości i opłacalności zastosowania OZE na placu oraz zapleczu 

budowy. 

XII. Ograniczenie emisji hałasu 
W trosce o komfort życia okolicznych mieszkańców oraz bezpieczeństwo i zdrowie 

pracowników na budowie, Wykonawca i Podwykonawcy mają obowiązek: 

 

1. Przestrzegania zakazu odtwarzania radia i muzyki na terenie budowy. 

2. Odpowiednio dobierać sprzęt budowlany pod kątem generowanego hałasu oraz 

stosować go w sposób minimalizujący emisję hałasu. 

3. Zaplanować użycie urządzeń generujących hałas na godziny, w których hałas będzie 

najmniej uciążliwy dla okolicznych Mieszkańców. 

4. Przeanalizować możliwości zastosowania zwiększonej / podwójnej liczby urządzeń 

w celu skrócenia czasu wykonywania szczególnie głośnych robót. 

5. Powstrzymać się w miarę możliwości od wykonywania głośnych prac budowlanych 

w godzinach 22.00–06.00. 

6. Zapewnić pracownikom dostęp do ochronników słuchu (np. słuchawek ochronnych), gdy 

poziom hałasu przekracza 85dB oraz egzekwować ich stosowanie. 

7. Organizować dostawy materiałów i sprzętu na teren budowy poza godzinami szczytu 

komunikacyjnego (jeśli to możliwe), aby ograniczyć hałas i zakłócenia w ruchu drogowym. 
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XIII. Ograniczenie emisji kurzu i błota 
W celu ograniczenia emisji kurzu i błota, które mogą negatywnie wpływać na jakość powietrza, 

stan dróg i komfort życia okolicznych mieszkańców, Wykonawca i Podwykonawcy mają 

obowiązek: 

1. Utrzymywania w należytym stanie dróg wewnętrznych dla samochodów dostawczych 

w celu ograniczenia zanieczyszczenia okolicznych dróg. 

2. Nawilżania wodą dróg i ciągów komunikacyjnych na placu budowy w okresie suchym, aby 

zapobiec unoszeniu się pyłów. 

3. Organizacji sprzątania przy użyciu sprzętu mechanicznego (np. myjek jezdnych) 

w przypadku zabrudzenia dróg publicznych. 

4. Stosowania zamkniętych silosów do magazynowania materiałów szczególnie pylących 

oraz ładowania materiałów sypkich z zachowaniem szczególnej ostrożności, celem 

redukcji zapylenia. 

5. Przykrywania skrzyń ładunkowych pojazdów transportujących materiały sypkie, (jeśli to 

możliwe). 

6. Zakazu pozostawiania pojazdów z włączonym silnikiem w czasie postoju. 

7. Magazynowania materiałów w zamkniętych i zabezpieczonych przed działaniem wiatru 

miejscach składowania (w miarę możliwości).  

8. Ograniczenia emisji zanieczyszczeń i zapachów do powietrza. 

9. Stosowania szlifierek wyposażonych w system odciągu pyłu (np. odkurzacze 

przemysłowe) podczas obróbki drewna, betonu, innych materiałów pylących. 

10. Regularnego, starannego prowadzenia prac porządkowych na zapleczu budowy oraz 

w strefach składowania i wywozu odpadów budowlanych i komunalnych, w celu 

zapobiegania emisji nieprzyjemnych zapachów i utrzymania wysokich standardów 

higieny. 

XIV. Ograniczenie szkodliwości związanej z drganiami 
W celu ograniczenia negatywnego wpływu drgań mechanicznych na otoczenie, konstrukcje 

sąsiadujące oraz zdrowie pracowników, Wykonawca i Podwykonawcy są zobowiązani: 

 

1. Stosować alternatywne metody wykonywania prac generujących wibracje - zamiast 

młotów hydraulicznych zaleca się stosowanie wycinarek, zaginarek lub innych 

technologii niskowibracyjnych. 

2. Planować prace w sposób minimalizujący ekspozycję otoczenia na drgania. 

3. Stosować środki ochrony indywidualnej (rękawice antywibracyjne, przerwy w pracy, 

rotacja zadań). 
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XV. Ochrona fauny i flory 
W trosce o zachowanie lokalnych walorów przyrodniczych, Wykonawca i Podwykonawca 

zobowiązani są do prowadzenia robót z poszanowaniem istniejącej fauny i flory, na podstawie 

wytycznych z dokumentacji branżowej, w tym jeśli dotyczy – decyzji środowiskowych 

i raportów wykwalifikowanego ekologa. Należy unikać nieuzasadnionej ingerencji w tereny 

zielone oraz naturalne siedliska zwierząt i roślin.  

Działania powinny być prowadzone zgodnie z wytycznymi personelu wykwalifikowanego 

w dziedzinie ekologii, w przypadku braku wytycznych - dostosowane do specyfiki lokalizacji 

i innych wytycznych branżowych oraz aktualnych warunków i zapisów prawnych, 

z uwzględnieniem zasad zrównoważonego rozwoju. 

XVI. Działania po zakończeniu budowy 
Po zakończeniu budowy Wykonawca i Podwykonawcy zobowiązani są oczyścić 
i uporządkować teren, gdzie prowadzono prace: usunąć zbędne materiały, odpady, 
tymczasową infrastrukturę, ogrodzenia techniczne i zabezpieczenia drzew. Należy sprawdzić, 
czy nie doszło do skażeń gleby lub innych elementów środowiska – w przypadku ich 
stwierdzenia, należy podjąć niezwłoczne działania naprawcze. 

XVII. Informowanie lokalnych społeczności 
W celu utrzymania dobrej komunikacji z lokalną społecznością oraz minimalizacji konfliktów, 

wdraża się pisemne informowanie mieszkańców i użytkowników terenów sąsiadujących 

z inwestycją o harmonogramie budowy,  planowanych utrudnieniach, potencjalnych 

uciążliwościach.  Przy głównym wejściu na teren budowy należy zamontować czytelną tablicę 

informacyjną dot. budowy i przewidywanych dat zakończenia poszczególnych etapów prac. 

Komunikaty kierowane do lokalnych społeczności powinny być zrozumiałe, aktualne i 

przystępne. 

XVIII. Podwykonawstwo 
Wymagania środowiskowe ujęte w niniejszej Polityce mają zastosowanie również wobec 

Podwykonawców, realizujących prace na zlecenie INPLAG. Podwykonawcy mają obowiązek 

zapoznać się z obowiązującą Polityką Środowiskową na budowach, Planem Zrównoważonych 

Zamówień, Planem Zarządzaniem Odpadami oraz innymi dokumentami środowiskowymi, 

które obowiązują na danej budowie, a także do bezwzględnego przestrzegania zawartych 

w nich zasad. 
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XIX. Kontrola i nadzór w ramach przyjętych procedur 
Celem uniknięcia sytuacji awaryjnych, wypadków oraz incydentów, które mogłyby negatywnie 

oddziaływać na  środowisko, wskazane jest wcześniejsze określenie aspektów 

środowiskowych budowy, a następnie ich analiza i przygotowanie środków zapobiegawczych.  

W przypadku awarii środowiskowej należy pilnie: 

1. Zabezpieczyć teren.   

2. Podjąć odpowiednie działania w celu neutralizacji i usunięcia skażenia.  

3. Bezzwłocznie poinformować o awarii Pełnomocnika ds. Zarządzania Środowiskiem lub 

osobę przez niego wskazaną i przekazać wypełnioną kartę incydentu środowiskowego 

zgodnie z procedurami wewnętrznymi. 

XX. Odpowiedzialność  
Osobą odpowiedzialną na danej budowie za nadzór nad przestrzeganiem zapisów zawartych 

w niniejszej Polityce jest Kierownik Robót. 

 

 
Zarząd INPLAG Sp. z o.o. 

 
 
 
 
 
 
 


